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Численні дослідження свідчать про те, що в популяції осіб молодого віку 

існує достатньо сильна кореляція між суїцидальною поведінкою та депресією. 

Депресивні розлади у цій віковій групі за звичай асоціюються з безнадійністю, 

тривогою, а також незрілістю  механізмів адаптації та відчуттям недостатності 

соціальної підтримки. Раннє виявлення осіб, які найбільш схильні до реалізації 

самогубних спроб, є важливим методом ефективної профілактики самогубної 

поведінки [1-2]. У доступній нам літературі втрата надії нерідко визначається як 

один з ключових факторів ризику здійснення актів аутоагресії, зокрема, і у 

студентів - медиків [3-4]. 

Метою даної роботи було вивчити ступень розповсюдженості  безнадійності 

і її вираженість у студентів Харківського медичного університету в умовах 

військового конфлікту. 

Для дослідження використовувалося анкетування студентів 

опитувальником із застосуванням психодіагностичної методики вивчення 

психоемоційного стану «Шкала безнадійності» (Scale of Hopelessness, Beck et al., 

1974) [5], де максимальне значення дорівнювало 20-ьом балам, при результаті 0-

3 бали безнадійність виявлена не була, 4-8 балів відповідали легкому ступеню 

безнадійності, 9-14 балів означали помірний ступінь безнадійності, а 15-20 – 

важкий ступінь. 

Результати. Проведено анкетування 28 підлітків віком від 18 до 19 років 

(середній вік 18,4 ± 0,6 роки). Хлопців було 9 (32,14 %), 19 дівчат – (67,86 %). 

Опитування проводилось анонімно. У дослідженні брали участь лише ті 

особи, які дали добровільну інформовану згоду на участь в анонімному 

психологічному дослідженні. 

У 20 досліджених (73,43 %) рівень безнадійності знаходився в межах 

статистичної норми, у 7 осіб (25,00 %) було діагностовано відчуття безнадійності 

легкого ступеню вираженості, а у однієї студентки (3,57 %) безнадійність сягала 

середнього ступеня. 
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Таким чином, результати дослідження дали змогу виділити осіб, у яких 

безнадійність була виражена найбільше і об’єктизувати цей стан.  Інформація, 

що була отримана у ході аналізу даних може бути використана як орієнтир при 

розробці та реалізації програми профілактики суїцидальної поведінки у 

студентів. 

Висновок. Шкала безнадійності (Scale of Hopelessness, Beck et al., 1974) — 

психодіагностична методика вивчення психоемоційного стану, яка може бути 

застосована для вивчення групи суїцидального ризику та подальшого 

динамічного спостереження, психолого-корекційної роботи,  профілактики та 

адаптації-реабілітації. 
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